

## Уважаемые граждане!!!

Ежедневно на территории Алтайского края, как и по всей стране, фиксируются многие случаи дистанционного мошенничества.

Телефонные мошенники представляются работниками банков, социальных служб, микрофинансовых организаций, правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, да и любых других структур, входят в доверие, и заставляют под эгидой оказания помощи перевести денежные средства со счетов граждан на подконтрольные счета, в результате чего добродушные люди лишаются своих денежных средств.

Как правило, это сопровождается убеждением того, что человеку всего лишь хотят помочь сохранить его деньги, на которые прямо здесь и сейчас происходит покушение неизвестных лиц с целью их хищения.

Таким образом, мошенники подсознательно располагают к себе потенциальную жертву. Дальнейший результат известен. Сотни нераскрытых преступлений, уголовных дел, предварительное следствие по которым приостановлено в связи с невозможностью установить причастных к преступлению лиц.

Кроме того, имеют место и случаи подмены номера, когда Вам поступает звонок или приходит сообщение от контакта, зарегистрированного в Вашей записной книжке, какой-либо государственной или другой структуры, например, дежурной части полиции или Вашего банка, но на самом деле при помощи современных технологий мошенники таким образом просто на просто маскируются, желая войти в Ваше доверие.

Также никогда не открывайте ссылки, высланные в сообщении на Ваш мобильный телефон неизвестным контактом – в некоторых случаях достаточно просто открыть такую ссылку, после чего Вами денежные средства окажутся под угрозой. В случае же, если ссылка в сообщении пришла от известного Вам контакта, сначала свяжитесь с ним (либо с представителем соответствующей структуры, например, Вашего банка) посредством «живого» общения, а после решайте, стоит ли данную ссылку открывать.

Универсального средства обезопасить себя от звонков мошенников не существует, однако, есть один проверенный метод: как только при разговоре с Вами собеседник заводит речь про денежные средства, банковские карты, счета и т.п. (не важно Ваши, других людей, финансовых организаций, для предстоящей покупки, получения выигрыша и т.п.), просто прервите разговор, а после обратитесь в Ваш банк, органы правопорядка, другие структуры, с которыми, якобы, связан звонок, опишите ситуацию, и Вам подскажут дальнейший безопасный алгоритм действий.

Кроме того, Вам необходимо четко понимать, что не существует таких людей, которые искренне желают за Вас преумножить Ваше благосостояние путем финансирования различных проектов посредством игры на бирже либо через иные ресурсы сети «Интернет».

Помните!!! Любой мошенник преследует корыстную цель и желает только обогатиться за Ваш счет. Будьте бдительны!!!

## **Прокуратура разъясняет: Профессия «закладчик» — работа для решивших сесть в тюрьму**

Объявления о выгодной работе курьером мелькают везде — в интернете, на заборах, в лифтах и на стенах. «Работодатели» обещают золотые горы, но весь профессиональный путь курьеров заканчивается в колонии.

Немаловажную функцию в наркобизнесе по распространению наркотических средств играют закладчики, которые подыскивают тайники для пакетиков с наркотическими веществами. Но, с другой стороны, это еще и самая опасная «должность» в наркоторговле, потому что именно закладчики имеют дело непосредственно с наркотиками и чаще всего попадают в поле зрения сотрудников правоохранительных органов. И сроки закладчикам грозят серьезные: вплоть до двадцати лет лишения свободы. Увы, все чаще на роль закладчиков «нанимаются» несовершеннолетние, соблазненные перспективой «легкого» заработка и не осознающие последствий, к которым может привести такое занятие.

### *Что такое наркотические закладки?*

Наркотические закладки используют для незаконного распространения наркотиков. Они представляют собой небольшой пакет, который тщательно прячется.

Как правило, сами организаторы наркобизнеса не принимают участие в схеме распространения, то есть не посещают место, где прячут закладки. Для этого обычно находят через интернет людей, желающих заработать деньги, и используют их в качестве посредников. А также, молодые наркоманы которым рано или поздно предлагаю продать.

Особенность распространения наркотиков путем закладок состоит в том, что наркодельцы и курьеры не встречаются с покупателями. Однако надо понимать, что уголовная ответственность за пусть даже «дистанционное» участие в незаконном обороте наркотиков — неизбежно.

### *Чем заканчивается «карьера» закладчика?*

За осуществление закладки наркотиков с целью сбыта установлена строгая уголовная ответственность (статья 228.1. УК РФ «Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов»). Лица, которые, распространяют наркотики путем закладок, могут лишиться свободы на срок до 20 лет и со штрафом в размере до одного миллиона рублей.